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Ministerie van Financiën

+10 17+
Tero, Directoraat-Generaal

Belastingdienst
Aan Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretari

TER INFORMATIE

de minister Persoonsgegevens

Ee ota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III - na aanpassingen Datum

10 juli 10 juli 2026

Notanummer

2026-0000306095

Bijlagen

1. Kamerbrief TC

id

2. Kamerbrief schoon

Aanleiding
Met deze nota ontvangt u de uiteindelijke tekenversie van de Kamerbrief over de

datakluis, welke vandaag wordt besproken in de ministerraad, U vraagt mandaat

in de ministerraad om nog een kleine wijziging door te voeren in de Kamerbrief.

Bijgaand ontvangt u een schone- en track-changesversie van de Kamerbrief. U

bent reeds akkoord gegaan met het versturen van de bijlagen bij de Kamerbrief.

Beslispunten
e Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief aan de

Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie van deze Kamerbrief (bijlage 2) ondertekenen?

« Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
+ De alinea over de fysieke archieven gevonden bij reguliere

archiefwerkzaamheden is aangescherpt,
s Na akkoord in de Ministerraad en uw akkoord op deze beslisnota kan de

brief en bijlagen worden verzonden aan de Tweede kamer.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

e De tekst is eveneens aangepast in de beantwoording van de Kamervragen
van Ceulemans (JA21).

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TERSTOND Directoraat-Generaal
NG Belastingdienst

Aan Bestuurlijke en Politieke

_de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen
TER INFORMATIE

de minister Persoonsgegevens

B ota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III - na aanpassingen Datum

10 juli 10 juli 2026

Notanummer

2026-0000306095

Bijlagen
1.  Kamerbrief TC

TR
2.  Kamerbrief schoon

Aanleiding
Met deze nota ontvangt u de uiteindelijke tekenversie van de Kamerbrief over de

datakluis, welke vandaag wordt besproken in de ministerraad. U vraagt mandaat

in de ministerraad om nog een kleine wijziging door te voeren in de Kamerbrief.

Bijgaand ontvangt u een schone- en track-changesversie van de Kamerbrief. U

bent reeds akkoord gegaan met het versturen van de bijlagen bij de Kamerbrief.

Beslispunten
s Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief aan de GG R VD)

Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie van deze Kamerbrief (bijlage 2) ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
s De alinea over de fysieke archieven gevonden bij reguliere

archiefwerkzaamheden is aangescherpt.
e Na akkoord in de Ministerraad en uw akkoord op deze beslisnota kan de

brief en bijlagen worden verzonden aan de Tweede kamer.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

e De tekst is eveneens aangepast in de beantwoording van de Kamervragen
van Ceulemans (JA21).

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Doc nr. Datum Titel doc.

1 29-6-2026 Nota - stasFIN/stasHT - Definitief Concept Extern Rapport Datakluis

2 3-7-2026 Nota - stasHT - Tekenversie Kamerbrief Datakluis III

3 3-7-2026 Nota - stasFIN - Tekenversie Kamerbrief Datakluis III

4 3-7-2026 Nota - stasHT - Tekenversie Kamerbrief Datakluis III

5 3-7-2026 Nota - stasFIN - Tekenversie Kamerbrief Datakluis III

6 9-7-2026 Nota - stasFIN - Beslisnota Kamerbrief Datakluis III

7 9-7-2026 Nota - stasHT - Beslisnota Kamerbrief Datakluis III



Ministerie van Financiën

BOA

TER INFORMATIE

Aan

de staatssecretaris van Financiën

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

Persoonsgegevens

Nlota Definitief Concept Extern Rapport Datakluis

Datum

29 juni 2026

Notanummer

Aanleiding

U (stasHt/stasFin) heeft aan de Tweede Kamer een onafhankelijk onderzoek

toegezegd naar de datakluis. De toezegging is gedaan om de uitkomsten van het

onderzoek voor het zomerreces te delen!. Bijgaand ontvangt u een definitief

concept versie van het rapport.

Kernpunten

2026-0000273654

Bijlagen

geen

Het onderzoek is uitgevoerd door BDO en gestart op 28 mei.

° is opdrachtgever van het onderzoek.

Doel van het onderzoek was het valideren van de tijdlijn. De

onderzoeksperiode betreft de periode vanaf het moment van

besluitvorming tot het opstellen, inrichten en vullen van de datakluis en de

afgeschermde omgeving, tot en met 15 april 2026. Het moment waarop

de Kamerbrief aan de Tweede Kamer is verzonden.

Een niet gevalideerde tijdlijn is op 22 mei gedeeld met de Tweede Kamer.

De hoofdvraag van het onderzoek is: Wat zijn de achtergronden, het

proces van totstandkoming, de inrichting, het gebruik en de governance

van de datakluis en de afgeschermde omgeving, in hoeverre is hierbij

gehandeld conform de Archiefwet en de AVG, en hoe is het proces

verlopen nadat bleek dat informatie uit deze omgevingen mogelijk

relevant was voor de Kamer?

Het rapport deelt ook bevindingen over het uitvoeren van de

informatieverzoeken van de Parlementaire Enquête en Fraudebestrijding,
informeren van de Tweede Kamer en het organiseren van

verantwoordelijkheid/eigenaarschap over het werken met een datakluis of

een afgeschermde omgeving. Dit wordt meegenomen in een concept
reactie met daarbij een aanbeveling.

Toelichting
De appreciatie met een concept reactie bij het rapport krijgt een plek in de

Kamerbrief. Deze ontvangt u deze week. Deze Kamerbrief ligt voor in de

ministerraad van 10 juli.
Voor het onderzoek zijn er interviews gehouden met 29

(oud)medewerkers van het Ministerie van Financiën, inclusief

Belastingdienst en Toeslagen.

1 Brief aan Eerste of Tweede Kamer - Melding Datakluis
2 Belastingdienst | Tweede Kamer der Staten-Generaal
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« Het rapport is als volgt opgebouwd:
o De werkzaamheden tijdens het onderzoek zijn opgenomen in

hoofdstuk 2;
o Een beschrijving van de bevindingen vindt u in hoofdstuk 3.

e De bevindingen in het rapport zijn tot stand gekomen door onderzoek aan

de hand van de in het onderzoek beschikbaar gestelde (digitale)
informatie en ook informatie vanuit interviews.

Communicatie

Beide woordvoerders zijn betrokken bij het dossier datakluis.

Politiek/bestuurlijke context

De Tweede Kamer is geïnformeerd over de datakluis via een brief op 15 april. Een

volgende brief is verstuurd op 22 mei?. In de Kamerbrief van 15 april is het

externe onderzoek toegezegd voor het zomerreces.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

3
Belastingdienst | Tweede Kamer der Staten-Generaal
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Ministerie van Financiën

TERSTOND Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Belastingdienst
Aan Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen
TER INFORMATIE

Aan

de minister Persoonsgegevens

Bn ota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III Datum

3 juli 2026

Notanummer

2026-0000279555

Bijlagen

1, Kamerbrief TC

2. Kamerbrief Schoon

Aanleiding 3. MR-formulier

Naar aanleiding van uw opmerkingen op de brief hebben we wijzingen

doorgevoerd in de Kamerbrief. In de bijlage vindt u de track-changes versie en de

tekenversie van de Kamerbrief.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met het agenderen van de Kamerbrief voor de od

ministerraad op 10 juli 2026? Zo ja, kunt u (StasFin) het ow
aanbiedingsformulier ondertekenen?

3-1
e Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1) KRaan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie (Bijlage 2) van deze Kamerbrief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
e U, Stas FIN, heeft opmerkingen gemaakt op de eerdere versie van de

Kamerbrief. Deze opmerkingen zijn verwerkt.

e In de aanbiedingsbrief is een letterlijkere weergave van de punten uit het

BDO-onderzoek opgenomen met aanvullende reflecties.

e Er wordt vermeld dat aanbevelingen uit het BDO-onderzoek onverkort

worden opgevolgd.
e De onafhankelijke externe commissie kan rechtstreeks met de kamer

communiceren. Dit kan zowel op verzoek van de Kamer als uit eigen

beweging van de commissie plaatsvinden. De Kamer kan tevens

suggesties meegeven op het plan van aanpak, bijvoorbeeld in het

aanstaande commissiedebat Belastingdienst op 3 september.
e Daarnaast zijn overige tekstuele en redactionele opmerkingen verwerkt.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ge
2026-07-03

Ministerievan Financiën

TERSTOND Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Belastingdienst
Aan

‚ ‚ m
Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen
TER INFORMATIE

Aan

de minister Persoonsgegevens

Nlota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III Datum
3 juli 2026

Notanummer

2026-0000279555

Bijlagen
1. Kamerbrief TC

2. Kamerbrief Schoon

Aanleiding 3. MR-formulier

Naar aanleiding van uw opmerkingen op de brief hebben we wijzingen

doorgevoerd in de Kamerbrief. In de bijlage vindt u de track-changes versie en de

tekenversie van de Kamerbrief.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met het agenderen van de Kamerbrief voor de

kodministerraad op 10 juli 2026? Zo ja, kunt u (StasFin) het

aanbiedingsformulier ondertekenen?

« Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1)
aan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie (Bijlage 2) van deze Kamerbrief ondertekenen? as
« Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's? kod
Kernpunten

+ U, Stas FIN, heeft opmerkingen gemaakt op de eerdere versie van de

Kamerbrief. Deze opmerkingen zijn verwerkt.

« In de aanbiedingsbrief is een letterlijkere weergave van de punten uit het

BDO-onderzoek opgenomen met aanvullende reflecties.

« Er wordt vermeld dat aanbevelingen uit het BDO-onderzoek onverkort

worden opgevolgd.
+ De onafhankelijke externe commissie kan rechtstreeks met de kamer

communiceren, Dit kan zowel op verzoek van de Kamer als uit eigen

beweging van de commissie plaatsvinden. De Kamer kan tevens

suggesties meegeven op het plan van aanpak, bijvoorbeeld in het

aanstaande commissiedebat Belastingdienst op 3 september.
+ Daarnaast zijn overige tekstuele en redactionele opmerkingen verwerkt.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TERSTOND Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Belastingdienst
Aan Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen
TER INFORMATIE

Aan

de minister Persoonsgegevens

Bn ota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III Datum

3 juli 2026

Notanummer

2026-0000279555

Bijlagen

1, Kamerbrief TC

2. Kamerbrief Schoon

Aanleiding 3. MR-formulier

Naar aanleiding van uw opmerkingen op de brief hebben we wijzingen

doorgevoerd in de Kamerbrief. In de bijlage vindt u de track-changes versie en de

tekenversie van de Kamerbrief.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met het agenderen van de Kamerbrief voor de od

ministerraad op 10 juli 2026? Zo ja, kunt u (StasFin) het ow
aanbiedingsformulier ondertekenen?

3-1
e Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1) KRaan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie (Bijlage 2) van deze Kamerbrief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
e U, Stas FIN, heeft opmerkingen gemaakt op de eerdere versie van de

Kamerbrief. Deze opmerkingen zijn verwerkt.

e In de aanbiedingsbrief is een letterlijkere weergave van de punten uit het

BDO-onderzoek opgenomen met aanvullende reflecties.

e Er wordt vermeld dat aanbevelingen uit het BDO-onderzoek onverkort

worden opgevolgd.
e De onafhankelijke externe commissie kan rechtstreeks met de kamer

communiceren. Dit kan zowel op verzoek van de Kamer als uit eigen

beweging van de commissie plaatsvinden. De Kamer kan tevens

suggesties meegeven op het plan van aanpak, bijvoorbeeld in het

aanstaande commissiedebat Belastingdienst op 3 september.
e Daarnaast zijn overige tekstuele en redactionele opmerkingen verwerkt.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ge
2026-07-04

Ministerievan Financiën

TERSTOND Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Belastingdienst
Aan

‚ ‚ m
Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen
TER INFORMATIE

Aan

de minister Persoonsgegevens

Nlota Tekenversie Kamerbrief Datakluis III Datum
3 juli 2026

Notanummer

2026-0000279555

Bijlagen
1. Kamerbrief TC

2. Kamerbrief Schoon

Aanleiding 3. MR-formulier

Naar aanleiding van uw opmerkingen op de brief hebben we wijzingen

doorgevoerd in de Kamerbrief. In de bijlage vindt u de track-changes versie en de

tekenversie van de Kamerbrief.

Beslispunten
« Gaat u akkoord met het agenderen van de Kamerbrief voor de

ministerraad op 10 juli 2026? Zo ja, kunt u (StasFin) het

aanbiedingsformulier ondertekenen?

« Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1)
aan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie (Bijlage 2) van deze Kamerbrief ondertekenen?

« Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
+ U, Stas FIN, heeft opmerkingen gemaakt op de eerdere versie van de

Kamerbrief. Deze opmerkingen zijn verwerkt.

« In de aanbiedingsbrief is een letterlijkere weergave van de punten uit het

BDO-onderzoek opgenomen met aanvullende reflecties.

« Er wordt vermeld dat aanbevelingen uit het BDO-onderzoek onverkort

worden opgevolgd.
+ De onafhankelijke externe commissie kan rechtstreeks met de kamer

communiceren, Dit kan zowel op verzoek van de Kamer als uit eigen

beweging van de commissie plaatsvinden. De Kamer kan tevens

suggesties meegeven op het plan van aanpak, bijvoorbeeld in het

aanstaande commissiedebat Belastingdienst op 3 september.
+ Daarnaast zijn overige tekstuele en redactionele opmerkingen verwerkt.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ge
2026-07-09

Ministerie van Financiën

TER BESLISSING Directoraat-Generaal

Aan Belastingdienst

Bestuurlijke en Politieke

Zaken

Ter informatiede minister

Persoonsgegevens

n ota Beslisnota Kamerbrief Datakluis III Datum
9 juli 2026

Notanummer

2026-0000289820

Bijlagen
1. Kamerbrief datakluis III

3
2. TC-versie

Aanleiding
Met deze nota ontvangt u de uiteindelijke tekenversie van de Kamerbrief over de

datakluis zoals geagendeerd voor de ministerraad van 10 juli. De afgestemde
tekst over de gevonden FIOD-archieven is toegevoegd aan de Kamerbrief onder

Indexatie en boven plan van aanpak.

Beslispunten
« Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1) koord nmaan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie van deze Kamerbrief ondertekenen?

« Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

kodbeleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
« Enkele zinnen waarin veranderingen binnen (de top van) de

Belastingdienst worden weergegeven sinds de periode voor en rondom de

Parlementaire enquête Fraudebeleid en Dienstverlening zijn toegevoegd in

de paragraaf over het externe onderzoek.

s In uw annotatie wordt opgenomen dat u om akkoord kunt vragen in de MR

om deze passage toe te voegen in de brief.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën Y 9

TER BESLISSING Directoraat-Generaal

Aan Belastingdienst

de staatssecretaris van Financiën Bestuurlijke en Politieke

F Zaken
de staatssecretaris Herstel Toeslagen
de minister

Persoonsgegevens

|ota Beslisnota Kamerbrief Datakluis ITI Datum

9 juli 2026

Notanummer

2026-0000289820

Bijlagen

1. Kamerbrief datakluis II

Gs

2. TC-versie

Aanleiding
Met deze nota ontvangt u de uiteindelijke tekenversie van de Kamerbrief over de

datakluis zoals geagendeerd voor de ministerraad van 10 juli. De afgestemde
tekst over de gevonden FIOD-archieven is toegevoegd aan de Kamerbrief onder

Indexatie en boven plan van aanpak.

Beslispunten
e Gaat u akkoord, met het versturen van bijgevoegde Kamerbief (bijlage 1)

aan de Tweede Kamer na akkoord in de Ministerraad? Zo ja, wilt u dan de

tekenversie van deze Kamerbrief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking Nota's?

Kernpunten
e Enkele zinnen waarin veranderingen binnen (de top van) de

Belastingdienst worden weergegeven sinds de periode voor en rondom de

Parlementaire enquête Fraudebeleid en Dienstverlening zijn toegevoegd in

de paragraaf over het externe onderzoek.

e In uw annotatie wordt opgenomen dat u om akkoord kunt vragen in de MR

om deze passage toe te voegen in de brief.

Communicatie

Uw beider woordvoerders zijn betrokken bij dit dossier.

Politiek/bestuurlijke context

N.vit.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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